

## 中央生态环保督察

## 中央第五生态环境保护督察组向青海省交办第三十一批生态环境群众信访举报件26件

## 边督边改

本报讯(记者 宋明慧) 12月23日,中央第五生态环境保护督察组向青海省交办第三十一批群众信访举报件共26件(来电23件,来信3件),其中交办重点关注件3件。交办的26件信访举报件涉及全省4个市州,其中西宁市18件、海东市4件、海西蒙古族藏族自治州2件、海南藏族自治州2件。群众举报反映问题涉及噪音污染8件、生态破坏3件、大气污染5件、水污染4件、土壤污染3件、其他污染3件。截至目前,中央第五生态环境保护督察组向我省交办的第三十一批群众信访举报件已经移交相关市州和部门,各地和相关部门正在按照程序抓紧办理。

## 青海省中央生态环境保护督察群众来信来电举报污染类型统计表(第三十一批)

地区	类型	移交件数	水	大气	土壤	生态	辐射	噪音	其他污染	污染类型合计
西宁市		18	4	3	2			7	2	18
海东市		4		1		1		1	1	4
海西州		2		1	1					2
海南州		2				2				2
海北州										
玉树州										
果洛州										
黄南州										
共计		26	4	5	3	3		8	3	26

## 环保督察办实事 立行立改暖人心

## 整改进行时·青海在行动

本报记者 王晶

“早厕拆除以后,小区里的异味也没有了,大家的居住环境改善了很多。”12月22日,西宁市城北区马坊街道办事处西杏园小区居民卿顺林满意地说。

问题办理和边督边改是生态环保督察的重要环节,是推动解决群众身边突出生态环境问题的重要抓手。自第三轮中央生态环保督察组督察青海工作启动以来,西宁市高度重视群众信访举报和问题整改工作,按照“事不过夜”“群众满意”的原则,立行立改、边督边改,一批涉环境保护领域、影响群众日常生活的难题得到有效整改,受到群众好评。

12月1日,西宁市城北区马坊街道办事处接到信件,举报反映城北区柴达木路西杏园小区,紧邻青海省农资仓库的早厕,异味严重,且早厕下水通到了地下,群众担心会影响饮用水

的质量,希望拆除此早厕。

当天下午2时,城北区人民政府组织城北区生态环境局、马坊街道办事处前往青海省农资仓库现场核查。经查,青海省农资仓库内建有一座早厕,面积约为20平方米,早厕旁建有一座旱厕,可以正常使用。

“接到信件后,我们第一时间跟对方单位核实,确认情况属实后,立即采取相应措施。这个早厕建成时间较久,主要是青海省农资仓库内部搬卸工人使用,早厕设置有15立方米的化粪池,每半年进行一次清抽,不存在下水直通地下的问题,也不会影响周边居民饮用水质量的问题。”马坊街道办事处党工委书记李颖介绍。

据了解,这座早厕与西杏园小区仅一墙之隔,夏天异味大,影响居民生活。针对群众反映的这一问题,青海省农资集团对早厕化粪池进行清抽处理,并于12月2日将早厕拆除完毕。

民生无小事。马坊街道办事处将对辖区此类情况再排查、再梳理,以中央生态环境保护督察群众反馈问题整改为契机,加强辖区生态环境保护监督管理,主动接受社会监督,及时回应群众关切,严肃查处各类环境违法行为。

## 中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表(第二十二批)



(扫一扫在手机打开当前页)

## 海北

## 前三季度实现农牧业产值29.61亿元

本报海北讯(记者 尹耀增) 近日,记者从海北藏族自治州农牧和科技局获悉,海北州聚焦“提质、稳量、补链、扩输”,以打造省内“绿色有机畜产品输出地引领区”为抓手,全力推进绿色有机畜产品输出地建设。前三季度,全州实现农牧业产值29.61亿元,增长4.1%。

海北成功创建“万千百十”良繁基地15个,千(万)头只牦牛藏羊标准化养殖基地67个。州县筹措财政资金及居民光伏补贴资金共1500万元,实施牲畜出栏奖励补贴,有效提高养殖户出栏积极性,截至目前,出栏牛羊

179.69万头(只),超出年度任务7.76个百分点。认证注册“三品一标”畜产品达113个,实现主导产品品牌注册全覆盖,“祁连藏羊”成为全省唯一入选全国2023年农业品牌精品培育名单品牌,“刚察藏羊”列入全国“一县一特色”中国品牌目录。

海北州成功创建门源国家级现代农业产业园、祁连国家级藏羊特色农产品优势区、刚察国家级农业绿色发展先行区、海晏国家级现代农业示范区。海北高原现代生态畜牧业科技示范园成为全省重要藏羊、牦牛良种输出基地。

全州认定州级以上龙头企业44家,培育农牧民专业合作社322家,培育家庭牧场407家。

建成国家和省级现代农业科技园4个,培育科技型企业14家、高新技术企业3家,科技特派员工作站10个。祁连山型藏羊牦牛遗传资源评审工作不断取得新进展,多胎型藏羊选育组建核心群3个、扩繁群6个,种群规模达到3800多只。累计获得省级以上奖项30余项,取得各类专利150件,转化农牧科技成果16项。农牧业科技进步贡献率达到了60%。

## 国家公园语境下的生态纪录片创作研讨会在西宁举办

本报讯(记者 叶文娟 通讯员 樊光娟) 12月19日,由青海省广播电视台、青海湖景区保护利用管理局主办,青海省祁连山自然保护协会、青海大剧院承办的“国家公园语境下的生态纪录片创作研讨会”在青海大剧院举办。

本次研讨会围绕生态纪录片《青海湖生命之歌》进行创作经验分享,剖析其艺术价值,展望青海生态纪录片未来的创作方向。

青海知名学者王贵如,作家龙仁

青、唐涓、耿占坤,评论家阿甲等嘉宾就“生态纪录片在青海会有一什么样的前景”以及“如何将青海湖打造成生态纪录片创作高地”等话题畅所欲言,分享了独到见解。“我省的优秀艺术家通过经典作品,持续展示青海湖优美的自然风光、浓厚的民俗风情,不断将青海湖推向更高更广的平台,使得青海湖的知名度和美誉度显著提升。”青海湖景区保护利用管理局副局长谢说。

《青海湖生命之歌》是由青海湖景

区保护利用管理局与青海省广播电视台联合策划、制作、出品,由青海本土纪录片导演张景元和摄影师团队独立制作完成的大型生态纪录片。该片央视首播后获得良好的收视率,首播率高于2022年时段均值。该片荣获青海省第三届微电影展暨2023年青海新青年微电影展省内纪实类一等奖,并获我省第三季度国产纪录片推优扶持,这也是张景元及团队完成且在中央电视台播出的青海第二部生态纪录片。

## 青海省“快递进村”覆盖率达85%

本报讯(记者 董洁) 12月22日,记者从“新时代 新青海 新征程”青海省邮政管理局专场新闻发布会上获悉,截至目前,全省共建成县级统仓共配中心29个、村级寄递物流综合服务站2275个;“快递进村”覆盖率达到85%,较2022年提高7个百分点;1-11月,带动全省农村快递业务量和投递量分别同比增长38%和49%,带动“青字号”特色农畜产品销售额突破10亿元,有效服务打造绿色有机农畜产品输出地,有力支撑全面乡村振兴。

我省持续巩固提升建制村通邮成果,全省4147个建制村邮件周投递3频次基本全覆盖。大力推动农村客货邮

融合发展,引导寄递企业入驻乡镇客货站15个,协调开通客货邮融合线路22条,1-11月代运邮件快件约50万件。依托供销社经营网点建设村级寄递物流综合服务站34个。联合省乡村振兴局在全省1625个脱贫村设立村级寄递物流综合服务站公益性岗位,争取每年4700万元的岗位人员长期性保障资金,将推动39%的建制村稳步建成村级寄递物流综合服务站,解决4800余名脱贫人口就业问题。

同时,深入推进邮政普遍服务监督,开展西宁邮件处理中心建设项目现场督导,建设进度符合预期;全省乡镇邮政局所委代办率降至29%;县级城区

党政机关党报党刊当日见报率提升至68.4%,较2022年提高2个百分点;有序做好高校录取通知书寄递服务保障工作,5.4万件高校录取通知书安全、准确、快速送达考生手中;全省邮政寄递服务用户回访调查满意度达9.6分。不断强化邮政市场监管,实施快递服务质量提升工程,开展快递市场秩序整顿“回头看”和农村快递服务违规收费专项整治,严肃查处未按址投递、农村快递服务违规收费等行为;开展电商快件寄递服务专项整治,着力解决快递不发货问题;全省邮政业消费者申诉处理满意率达99.6%,挽回用户经济损失139万元。

## 省人大常委会举办“人大代表讲坛”活动

本报讯(记者 乔欣) 12月22日,由省人大常委会联合西宁市人大常委会、西宁市城西区人大常委会举办的“人大代表讲坛”主题活动在西宁举行。活动邀请全国人大代表刘小蓉,省人大代表马金祁,西宁市人大代表王楷博,西宁市城西区人大代表陶贵利和彭家寨镇人大代表杨文海讲述履职故事,分享感悟体会。

“人大代表讲坛”通过“党建+代表+”融合平台,宣传党的决策部署、交流代表履职经验做法,代表们深情地陈述引起了现场阵阵掌声。

“本期讲坛活动时机适当、定位准确,在参与面广的同时实现了上下联动,促进了党建工作和代表工作互联互通、共同推动。今后我们将继续从讲政治、讲大局、讲担当、讲成效等方面持续

努力,努力把人大代表讲坛打造成为践行全过程人民民主的优质实践平台。”省人大常委会副主任王世斌表示。

活动期间,省人大常委会相关负责同志为西宁市城西区文汇路街道人大代表联络(活动)室、基层立法联系点揭牌。人大代表和省人大机关部分党员干部还在新设立的基层立法联系点及联络(活动)室进行了现场观摩活动。

## 省政协十三届二次会议筹备工作领导小组第二次会议召开

本报讯(记者 张晓英) 12月22日,省政协十三届二次会议筹备工作领导小组第二次会议召开,听取各工作组筹备工作开展情况,研究讨论下一步工作计划。省政协副主席王振昌出席并讲话,副主席刘大业主持。

会议指出,第一次筹备会议以来,在省政协党组正确领导下,各工作组坚持讲政治、顾大局、尽职责,主动谋划、

及早着手,稳步有序地推进会议的各项筹备工作。

会议强调,要进一步提升思想认识,把做好筹备工作作为当前一项重要的政治任务,本着为大局服务、为委员服务的理念,全力以赴做好各项筹备工作,确保高标准、高质量开好大会。要进一步落实工作责任,按照精心准备、周密安排、协调配合、热情

服务、厉行节约、有序高效的办会总要求,认真履行好自己的职责,对所承担的工作无条件落实到位。要进一步严肃工作纪律,把严的基调、严的要求贯穿到会议筹备和会议召开全过程。要进一步营造会议氛围,增强政协委员参政议政的使命感,激发社会各界参与我省经济社会发展大局的热情。

## 学思想 强党性 重实践 建新功

## 穿警服的副书记串起社区“平安链”



为居民办理犬证。

本报记者 李延平 摄

本报记者 李延平

“我家狗狗前年办了犬证,现在还要重新补办吗?”“申请表我不会填怎么办?”……冬日里的西宁市城西区昆仑阳光城三角花园处人头攒动,前来咨询的人络绎不绝,贾小社区穿警服的社区副书记朱瑞祺一边耐心解答居民提出的问题,一边办理犬证。

“不文明养犬给大家带来了很大困扰,有时散步一不留神踩到狗狗粪便,还有遛狗不拴绳,惊吓到小孩子……这些都严重影响小区环境和邻里关系。经过宣传、劝导,现在这种情况基本很少见了。”居民黄小雯竖起了大拇指。

“社区今天开展‘文明养犬 宠爱有方’为主题的活动,主要针对‘遛狗拴绳’‘清理大便’‘办证打疫苗’等文明养犬内容进行重点宣传,并向广大市民发出志愿倡导,促使辖区居民养成自我约束、自我参与的文明养犬观念。”朱瑞祺说。

自主题教育开展以来,贾小社区多渠道开门纳谏,制定主题教育活动计划、工作清单。不断丰富“近邻党

建”服务内容,深化“我为群众办实事”实践活动,整合近邻单位党组织、党员资源,开展“送学上门”、实现微心愿,解决小区矛盾纠纷等,以实际成效检验主题教育成果,推动主题教育走心、走深走实。

忙碌中,朱瑞祺的手机又响了!“朱警官,我家狗狗也需要办犬证,但是家中老人不方便出门。”“没事儿,您把地址给我,我上门办。”

“最忙的时候每天接打电话60通左右,平时也有30多通。每到夜深人静的时候总有扰民的投诉电话。”当提及电话案件时朱瑞祺说。

“穿警服的副书记”作为平安西宁建设中的一个社会治理品牌,在2020年10月应运而生。黄河路派出所民警朱瑞祺自2020年到贾小社区,已三年有余。

“刚来社区的时候担心难以胜任这艰巨的工作,但深知我们有责任,帮助群众办证取证送证上门,解决一些‘急难愁盼’问题,面对面向群众宣传法律法规和相关政策,打通服务群众‘最后一公里’,进一步密切警民关系,如今我也真正成了贾小社区的一员。”

朱瑞祺回忆道。朱瑞祺将“穿警服的副书记”这一双重身份转化为有效激活平安建设和基层治理效能的重要力量,双脚丈量每一处街巷,双耳倾听群众心声,双手倾力服务群众。

“近年来,贾小社区发生案件少了,邻里纠纷少了,连报案都少了很多。基层管理体系也更完善了,我们服务群众也更便捷了。”黄河路派出所民警刘健说。

主题教育开展以来,西宁市252名“穿警服的副书记”全覆盖下沉到252个社区(村),通过党员民警兼任社区(村)党组织副书记,落实党建、业务、服务等工作职责,推动“党务、警务、居务”深度融合。民情信息的收集员、矛盾纠纷的调解员、民生事务的服务员……一个个穿着警服的社区(村)副书记穿梭在大街小巷,串起西宁“平安链”,他们将主题教育激发出来的学习、工作热情转化为干事创业、推动工作的强大动力,在为民服务和化解矛盾上出实招、做实事、求实效,让群众真切感受到主题教育带来的新变化。